
Організація оповіщення та інформування 

Керівник	 має	 повідомити	 всіх	 про	 евакуацію	 в	 укриття	 та	 за	 направленнями	
(вказівками),	 розміщеними	на	 стінах,	 підлозі,	 рухомих	 (пересувних)	 вказівниках,	 пройти	до	
сховища	 (розташованого	 безпосередньо	 в	 закладі	 або	 спеціальному	 укритті	 поза	 межами	
цього	місця).	

Технічні	 працівники,	 почувши	 сигнал	 тривоги,	 відчиняють	 виходи,	 за	 які	 вони	
відповідають.	Педагоги	 говорять	дітям	 залишити	 всі	 речі	 на	 своїх	місцях,	 а	 в	 холодну	пору	
року	 –	 захопити	 верхній	 одяг	 й	 вишикуватися	 для	 організованого	 виходу.	Перевіривши,	 чи	
нікого	не	залишилося	в	класі	та	обов’язково	взявши	журнал,	учитель	виводить	дітей.	

Як	 тільки	 починається	 тривога,	 відповідальна	 особа	 за	
оповіщення	 натискає	 тривожну	 кнопку	 й	 по	 всьому	 закладі	
звучить	відповідний	сигнал	з	повідомленням	про	те,	що	сталася	
надзвичайна	ситуація	 і	які	дії	необхідно	виконати	 (за	наявності)	
або	включають	електричний	дзвінок:	довгий	дзвінок,	тривалістю	
60	 секунд,	 10	 секунд	 тиші	 і	 знову	 60-секундний	 дзвінок	 –	 це	
сигнал	 для	 всіх	 про	 те,	 що	 треба	 терміново	 залишити	
приміщення	і	перейти	в	укриття.	Коли	закінчується	-	лунає	про	її	
завершення".	

Трет ій	 д ієвий	 сигнал	 (на	 випадок	 якщо	 немає	
електроенергії):	 на	 кожному	 з	 поверхів	 у	 дві	 зміни	 чергують	
відповідальні	 особи,	 які	 сповіщають	 учителів,	 заходячи	 в	 класи	
або	ручні	дзвоники.	



До початку роботи закладу, необхідно 
Розробити	 та	 довести	 до	 відома	 працівників	 інструкцію	 про	 порядок	 дій	 працівників	 на	 випадок	
надзвичайної	ситуації	воєнного	характеру. 

Визначити найбільш безпечні приміщення для перебування працівників та здобувачів освіти 
під час повітряної тривоги і чи відповідають вони встановленим вимогам. 

Розробити	 маршрут	 евакуації	 до	 укриття	 як	 для	 персоналу,	 так	 і	 для	 здобувачів	 освіти.	 Довести	
маршрут	до	відома	працівників,	та	розмістити	інформацію	в	доступному	місці.	 

Призначити	відповідальних	осіб	за	оповіщення,	евакуацію,	збереження	майна	та	 інші	передбачені	
інструкцією	дії. 

Учасники	освітнього	процесу	мають	заздалегідь	бути	ознайомлені	з	місцем	розташування	захисних	
споруд,	а	також	правилами	поведінки	під	час	евакуації	та	укриття	в	захисних	спорудах. 

Учасники	освітнього	 процесу	 заздалегідь	 повинні	 вміти	 виконувати	 заходи	 з	Плану	 реагування	на	
надзвичайні	ситуації	або	Інструкції	закладу	освіти,	які	передбачені	на	випадок	отримання	сигналу. 

Заклад	 освіти	 заздалегідь	 повинен	 розмістити	 всі	 покажчики	 напрямку	 руху	 для	 швидкого	 та	
безпечного	проведення	евакуаційних	заходів	учасників	освітнього	процесу. 

Під	час	евакуації	та	укриття	в	захисній	споруді	здобувачів	освіти	має	супроводжувати	відповідальна	
особа	з	числа	працівників	освітнього	закладу. 

Заздалегідь	встановлюються	відповідальні	особи,	які	після	евакуації	перевірять	заклад	на	наявність	
присутніх	здобувачів	освіти. 



•  Під	час	сигналу	повітряної	тривоги	всі	мусять	покинути	навчальний	заклад.	Неважливо	
чи	саме	зараз	іде	навчальний	процес.		

•  Забезпечити	негайне	оповіщення	учасників	освітнього	процесу	про	повітряну	тривогу,	
інші	 надзвичайні	 ситуації.	 Не	 забувайте	 про	 осіб,	 що	 мають	 особливі	 потреби	 –	 не	
чують,	погано	чують,	мають	проблеми	із	зором,	не	бачать,	дітям	з	інвалідністю	.	

•  Якщо	 в	 закладі	 немає	 укриття,	 наприклад,	 підвалу,	 найпростішого	 укриття,	 потрібно	
йти	 в	 найближче	 укриття.	 Необхідно	 знати,	 де	 найближче	 укриття	 та	 максимально	
швидко	покинути	приміщення.	

•  Кожен	вихованець	закладу	дошкільної	освіти	та	учень	молодших	класів	повинен	мати	
при	 собі	 записку	 (в	 кишені	 або	 нашивку	 на	 одязі)	 з	 інформацією	 	 (ПІП,	 домашня	
адреса,	вік,	ПІП	батьків,	контактні	телефони);	

•  Евакуація	здійснюється	до	певного	визначеного	місця	(місце	для	кожного	класу,	групи	
визначається	під	час	тренувальних	навчань	і	не	змінюється).	

•  Всі	 технічні	 та	медичні	працівники	закладу	заздалегідь	закріплені	 за	кожною	групою	
(молодшим	класом).	

ВАЖЛИВО!!! 

1)	За	наявності	небезпеки	(вибухи,	
пожежа	внаслідок	обстрілу)	
•  повідомити	 про	 надзвичайну	

ситуацію	відповідні	служби	(ДСНС,	
поліція,	 швидка),	 керівника	
(власника);	

•  організувати	 зустріч	 нарядів	
рятувальних	служб;	

•  надати	 домедичну	 допомогу	
постраждалим.	

2 )	 У	 раз і	 припинення	 роботи	 та	
переміщення	 учасників	 освітнього	
процесу	в	укриття	або	у	випадку	евакуації,	
відповідальним	 працівникам	 забезпечити	
виконання	 розпоряджень	 військової	
(місцевої)	 адміністрації,	 органів	 ДСНС,	
зокрема,	 відключення	 систем	 живлення	
збереження	матеріальних	цінностей.	



 
 

 

 
 

 

 
 

 

а) визначення конкретної особи, яка з моменту 
оповіщення про повітряну тривогу має, 
зокрема, закрити приміщення, максимально 
обмежити доступ до приміщень.  
б) обов’язки відповідальної особи щодо 
проведення належних протипожежних 
профілактичних заходів (вимкнути газо-, 
електропостачання тощо, підвищити захисні 
властивості приміщення: зачинити вікна, двері 
тощо); 

Порядок дій працівника чи іншої відповідальної особи за 
матеріальні цінності під час повітряної тривоги може 

включати: 



Відповідальна	особа	у	разі	надходження	сигналу	вмикає	наявну	систему	
оповіщення	навчального	закладу.	

Вчитель	має	миттєво	сповістити	здобувачів	освіти	(словесно)	
про	загрозу	або	виникнення	надзвичайної	ситуації	та	

припинити	навчальне	заняття.	

Відповідальна	особа	разом	із	вчителями	має	скоординувати	
хід	евакуації	здобувачів	освіти	від	класу	до	захисної	споруди	

(укриття).	

Класи,	в	яких	викладають	вчителі,	мають	бути	організовані	для	негайного	пересування	
двома	колонами	в	приміщенні	класу	та	швидкого	залишення	кабінету.	При	обмеженому	

просторі	для	пересування	учні	залишають	приміщення	групами.	

Під	час	евакуації	радять	об’єднувати	два	класи,	й	під	час	переміщення	один		
вчитель	очолює	колону,	а	інший	завершує	колону	дітей	двох	класів.		

Відповідальні	особи	за	евакуацію	повинні	знаходитись	у	заздалегідь	визначених	місцях	
та	допомогти	в	організації	та	регулюванні	швидкого	руху	до	захисної	споруди.	До	

вчителів,	які	супроводжують	молодші	класи,	приставити	помічників.	

Порядок дій працівників при отриманні 
сигналу «Повітряна тривога» 



Медичний	працівник	повинен	знаходитись	у	відведеному	для	нього	місці	
для	швидкого	надання	медичної	допомоги.	

Учні	або	цілі	класи,	які	знаходяться	на	подвір'ї	закладу,	під	
час	сигналу	тривоги	повинні	рухатися	під	наглядом	вчителя	

або	самостійно	до	захисної	споруди.		

Відповідальні	особи	за	евакуацію	повинні	знаходитися	біля	виходу	із	захисної	
споруди	для	здійснення	контролю	за	порядком	укриття	учасників	освітнього	
процесу	та	швидкого	реагування	у	разі,	якщо	виявиться,	що	хтось	відсутній.	

У	середині	захисної	споруди	відповідальні	особи	повинні	забезпечити,	щоб	здобувачі	
освіти	швидко	та	обережно	зайняли	свої	місця.	Після	того	як	усі	здобувачі	освіти	займуть	
свої	місця,	відповідальний	за	клас	винен	перевірити	наявність	усіх	здобувачів	освіти.	

Повідомте	адміністрацію	школи	про	те,	хто	з	учнів	відсутній.	

Під	час	перебування	в	захисній	споруді	вчителі	та	відповідальні	особи		повинні	
провести	заходи,	щоб	заспокоїти	дітей	та	всіх,	хто	знаходиться	в	ній.	

Порядок дій працівників при отриманні 
сигналу «Повітряна тривога» 

Якщо небезпечні 
умови зникли, 

здійсніть  зворотну  
евакуацію  назад  до  

класів,  
дотримуючись  тих 
самих  правил.	

ВАЖЛИВО!	



Порядок дій здобувачів освіти при отриманні 
сигналу «Повітряна тривога» 



Правила евакуації здобувачів освіти під час 
«Повітряної тривоги»  









З а г а л ь н а  в а г а  н а 
кожного члена сім’ї не 
повинна перевищувати 
50 кг. 










